

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Пятница
25 апреля 1941 года
№ 51 (1383)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК

ЗА ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ К ПРОВЕРОЧНЫМ ИСПЫТАНИЯМ

Итоги третьей четверти учебного года показывают, что отдельные школы в своей работе добились некоторого улучшения. Шире разворачивается борьба за грамотность, повышается требовательность учителей и ответственность школьников, укрепляется дисциплина.

Салалейская начальная школа за 3-ю четверть имеет успеваемость 96,3 процента, Рахмановская начальная школа — 92,7 процента.

Но наряду с этим имеются и такие школы, которые до сих пор работают плохо и имеют низкую успеваемость.

Такие, как Лопатинская НСШ, Дубенская НСШ, Мордовская начальная школа закончили 3-ю четверть с низкими показателями успеваемости (от 60 до 70 процентов).

Сейчас школы вступили в последнюю решающую четверть учебного года. Остались считанные дни до начала проверочных испытаний. Лучшие школы района уже давно ведут подготовку к этому важнейшему мероприятию в жизни школы.

Зеленогорская средняя и Салалейская начальная школы имеют конкретные планы подготовки и проведения весенних проверочных испытаний. Вручены памятки учителю, классному руководителю, ученику и родителям учащихся о том, какую работу провести в период подготовки к испытаниям.

В этих школах все учащиеся ознакомлены с инструкцией проведения испытаний, повторяют пройденный материал по плану, утвержденному директором школы, и одновременно заканчивают учебные программы.

В Яблонской средней школе для проведения консультаций и выполнения домашних заданий учащихся оборудованы комнаты по отдельным дисциплинам, где сконцентрированы

учебные наглядные пособия: схемы, таблицы, географические карты, физические приборы, модели и т. п.

В период четвертой четверти директора и заведующие школами обязаны усилить контроль за всей учебно-воспитательной работой школы. Ежедневно проверять выполнение государственных учебных программ, как повторяется пройденный материал, как при этом используются наглядные пособия и т. д.

Тщательно проверить билеты для испытаний, не допускать нарушения инструкции. Весь материал учебных программ по дисциплине распределить на 30—40 билетов, чтобы они были одинаковой трудности и в общей сложности обязательно охватывали весь пройденный за год курс. Например, у тов. Золина, учителя Вадской средней школы, директор билетов не утвердил, так как в них не включены по зоологии три темы.

Имеются отдельные директора школ, которые плохо готовятся к испытаниям. Тов. Крылов, директор Елховской НСШ, до сих пор не имеет конкретного плана подготовки к испытаниям, повторение пройденного ведется без плана. Крутомайская НСШ не развернула соцсоревнование среди учащихся на лучшую подготовку к испытаниям.

Учителя Шадринской НСШ не развернули среди родителей учащихся разъяснительной работы о значении испытаний.

Нужно помнить, что успех весенних проверочных испытаний будет зависеть от подготовки учителей и учащихся.

Во время испытаний необходимо глубоко и всесторонне выявить знания учащихся. Правильно определить их знания и перевод в другие классы с тем, чтобы в будущем учебном году они учились еще лучше.

Д. Смотрина.

Телеграмма министра Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока тов. И. В. Сталину

Его Превосходительству
Господину СТАЛИНУ

Москва, Кремль.

В тот самый момент, когда я покидаю советскую территорию, я желаю поблагодарить Ваше Превосходительство за Ваш любезный ответ и прошу разрешить мне заверить Вас, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о моем временном, явившемся наиболее долгим в течение моей нынешней поездки, пребывании в Вашей великой стране, где я был удостоен сердечного приема и где я с восторгом и пониманием увидел прогресс, достигнутый в жизни нации.

Сцена недеревенных, но сердечных поздравлений по случаю подписания Пакта останется, без сомнения, одним из счастливейших моментов моей жизни, а любезность Вашего Превосходительства, выразившаяся в Вашем личном присутствии на вокзале при моем отъезде, всегда будет оцениваться как знак подлинной доброй воли не только по отношению ко мне одному, но также и к нашему народу.

Я могу также добавить, что девизом всей моей жизни было и будет — всегда быть верным своим словам.

**С глубочайшим уважением
ИОСУКЭ МАЦУОКА,**

**Министр Иностранных Дел
Его Величества Императора
Японии.**

Станция Манчжурия,
21 апреля 1941 года.

План будет перевыполнен

Я работаю дояркой-скотницей колхоза «Красная заря», Дубенского сельсовета. У меня в группе 8 коров, из них 5 отелились, телята сохранены полностью.

Как только вышло в свет постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, я была убеждена, что за труд получу дополнительно.

На первый квартал план надоя молока на мою группу коров установлен в 1600 литров, фактически надоено 1886, правление колхоза решило за перевыполнение плана начислить мне 43 литра, из них 50 процентов, т. е. 21,5 литра выдать авансом.

За год я должна надоить 9600 литров, приложу все силы, чтобы план перевыполнить.

П. А. Мочалова.

Станция Манчжурия,
20 апреля 1941 года.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару Иностранных Дел тов. В. М. Молотову

Его Превосходительству Господину МОЛОТОВУ.

Москва, Кремль.

Перед тем как покинуть советскую территорию, где я провел самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки, я прошу разрешить мне поблагодарить еще раз Ваше Превосходительство за удобства и гостеприимство, так сердечно оказанное мне и членам моей свиты.

Я желаю заверить Ваше Превосходительство, что я уношу

с собой самые приятные воспоминания о Вашем великодушном гостеприимстве и ценном сотрудничестве.

**С глубочайшим уважением
ИОСУКЭ МАЦУОКА,
Министр Иностранных Дел
Его Величества Императора
Японии.**

Станция Манчжурия,
20 апреля 1941 года.

Фото В. Дагаева.

Фотохроника ТАСС.



Участницы ВСХВ 1939 года и кандидаты на выставку 1941 года свиноводки (слева направо): Е. Р. Никишина (колхоз имени Владимира Ильича, Крапивненского района, Тульской области) и А. К. Перепелкина (колхоз «Казачьи выселки»). Они вырастили по 20 деловых поросят на каждую свиноматку.

За уход и содержание телят выдано по 20 литров молока

В колхозе «Строитель» доярки М. Н. Воронина и П. А. Степанова от 15 коров получили 15 телят и все они сохранены. Согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате тру-

да колхозников, правление колхоза Ворониной и Степановой выдало авансом молока по 20 литров каждой.

Председатель колхоза
И. Семенов.

Вызываем на соревнование

В нашем колхозе «Красный двигатель» производственный план, агропланы, нормы выработки утверждены и доведены до звеньев, бригад, колхозников.

Тяговая сила за ездовыми пахарями, севцами, бороновальщиками закреплена, колхозники знают, какую работу они будут выполнять во время сева.

Семенами, за исключением картофеля, обеспечены полностью, семена ячменя — 73 ц. до кондиции пока что не доведены. Сейчас готовимся к яровизации семян.

В зимний период вывезено

навоза 1915 возов, заготовлено птичьего помета — 88 ц., золы — 37 ц., азотобактерия, нитрагин, формалин, минеральные удобрения завезены.

В нынешнем году конь лучше, чем в прошлом году, в бригаде № 1, бригадир тов. П. Скобелев, лошади хорошей и средней упитанности.

Берем обязательство весенний сев провести в сжатые сроки — 5—6 дней, с хорошим качеством, вызываем на соревнование колхоз имени Жданова.

Председатель колхоза
А. Марюхин.

Испытания сдам на отлично

Во вторую четверть учебного года по двум предметам я учился хорошо, по остальным — отлично. Сейчас — по всем отлично.

Я, как отличник, оказываю помощь отстающим товарищам А. Пырину, А. Абрамову. Первый по русскому, второй по немецкому языку учился плохо, в третью четверть учатся посредственно.

Сейчас я готовлюсь к весенним проверочным испытаниям. Повторил пройденный материал по математике, географии, по русскому языку.

По всем предметам испытания постараюсь сдать только на отлично.

Ученик 5 «б» класса
Вадской средней школы
Ф. Кочергин.

В честь Первого мая

С 1936 года при Доме культуры работает один звуковой киноаппарат, кинофильмы демонстрировались с перерывами между частями.

Для того, чтобы кинокартина демонстрировалась без перерывов, нужно два аппарата и два киномеханика.

В целях лучшего обслуживания зрителей, мною разработано рационализаторское пред-

ложение — соединение двух аппаратов от одного усилителя, обслуживаемых одним киномехаником.

Мое предложение осуществляется на деле — три картины продемонстрированы без перерывов между частями. Это будет моим подарком Первому мая.

Киномеханик
Н. Шапошников.



Сев овса в колхозе «Красный Кавказ». Справа—тракторист Ардонской МТС М. Белозер, слева—сеяльщик Н. Джебелю. При норме в 12 гектаров они засевают 18 гектаров; за 6 дней сэкономили 64 килограмма горючего.

Яровизация семян—залог высоких урожаев

Яровизированные семена по сравнению с неяровизированными дают прибавку урожая 2—3 центнера с гектара.

В текущем году, наряду с яровизацией пшеницы, овса и ячменя, надо обратить особое внимание на яровизацию проса, вики, чечевицы и люпина.

Особенности техники яровизации проса, в отличие от ранних колосовых, заключаются в следующем:

Помещения для яровизации должны быть проветриваемые, лучше—открытые навесы.

Перед яровизацией пол и стены нужно продезинфицировать известковым молоком или формалином.

Семена проса перед яровизацией необходимо промыть, после промывки просушить, удалить все примеси, битые и голые семена.

Замачивать семена для яровизации нужно за 7—10 дней до посева их. Воды для замочки берется 26 кг. на 1 центнер семян.

Замачивание производится в посуде (кадке, корыте и др.). Семена насыпаются слоем в 30—35 см.

Вода вливается в два приема, первый раз из расчета 16 кг. и второй раз—10 кг. воды на центнер семян.

В течение суток семена нужно несколько раз перемешивать через каждые два часа.

Протравливание проса производится во вторую замочку. Для этого в воду, употребляемую для второй замочки, применяется формалин из расчета: 1 часть 40-процентного формалина на 300 частей воды, или на 10 литров воды 33 куб. сантиметра формалина.

Влив воду с формалином, посуду с семенами надо сейчас же закрыть мешковиной, пропитанной в растворе формалина.

Через час после второго замачивания семена в посуде надо перемешать и снова покрыть той же мешковиной. Еще через час семена нужно обязательно раскрыть и снова перемешать и уже больше не покрывать.

После того, как семена впитают всю воду, их надо высыпать из посуды на пол—в ворох. Толщина вороха семян во время яровизации должна быть такой, чтобы температура в ворохе все время была 18—20 градусов по Цельсию. В течение 7—10 дней яровизации семян проса необходимо перелопачивать 2—3 раза в день. Если температура в ворохе будет выше 20 градусов, то перелопачивание производится чаще.

Если на 3—4-й день от начала яровизации не будет наклюнувшихся семян 4—5 процентов, следует провести дополнительное смачивание—1—2 литра воды на центнер семян.

Если на 2—3-й день наклюнувшихся семян будет больше 4—5 процентов, семена следует перелопачивать чаще или пропустить их через сортировку.

Нельзя допускать, чтобы к концу яровизации было наклюнувшихся семян больше 10—12 процентов. Яровизированные семена проса необходимо высевать в хорошо подготовленную, прогретую почву.

Главный агроном райзо
А. Матвеев.

Об уголовной ответственности за самовольный проезд в товарных поездах и за самовольную без надобности остановку поезда стоп-краном

1. Установить, что самовольный проезд в товарных поездах карается по приговору суда тюремным заключением сроком на один год.

2. Установить, что самовольная без надобности остановка поезда стоп-краном карается по приговору суда тюремным заключением сроком от одного до трех лет, если это действие

по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 апреля 1941 года.

Начался набор кандидатов в военные училища РККА и Военно-Морского Флота

С 15 апреля начался набор кандидатов в военные училища. Отбор кандидатов производится из рядового и младшего начальствующего состава запаса в возрасте до 25 лет, гражданской молодежи от 18 до 22 лет, включительно, годные по физическому состоянию для службы в Красной Армии. Отбор производится с общеобразовательной подготовкой:

а) пехотные, стрелково-пулеметные, кавалерийские и интендантские училища с образованием не менее 7 классов;

б) в автомобильные, автотехнические, тракторные, медицинские и ветеринарные—не ниже 8 классов;

в) в бронетанковые, танкотехнические, связи, инженерные, железнодорожные, топографические, артиллерийские, оружейно-технические, стрелково-минометные и артиллерийские противотанковой обороны—с образованием не ниже 9 классов;

г) во все остальные артиллерийские училища—со средним образованием (десятилетка, рабфак, техникум).

Гражданская молодежь и военнообязанные запаса, желающие поступить в военные училища, подают заявления в райвоенкомат или непосредственно начальникам военных училищ.

О порядке приема справки могут получить в райвоенкомате.

Вадский районный военный комиссар, техник-интендант 1 ранга **Чубаров.**

Больше заниматься культурно-воспитательной работой

Мы живем в период, когда наша страна одерживает победу за победой, как в области выполнения хозяйственных задач, так и в области культурного, политического роста населения, роста его сознательности.

Но у нас, в районе, еще не изжиты остатки прошлого—буржуазного наследства.

21 марта текущего года в селе Вазьян при пьянке убит колхозник А. И. Максимычев.

Гражданка Ш. (с. Вад) обратилась к Д. Хмельницкой с предложением приворожить ей хорошего жениха—мужа. Хмельницкая согласилась. Ш. уплатила ей за «труды» два платя, две кофточки и комбинацию.

Хмельницкая за мошенничество осуждена к одному году исправительно-трудовых работ.

Задача партийных, комсомольских, советских организаций и руководителей колхозов повседневно заниматься массово-политической и культурно-воспитательной работой среди населения.

Начальник РО НКВД **Карпов.**

Кино в колхозе

В селе Анненково второй месяц демонстрируются кинокартины.

В марте колхозники и рабочие карьера просмотрели 9 кинокартин и несколько—в апреле.
С. Кульзов.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

На греческом фронте продолжается отход англо-греческих войск в южную часть страны. В сводке германского командования сообщается, что германские войска, продолжающие наступать через горы Пинд на запад, достигли города Янина (Восточная Греция), продвинулись через Лариссу на юг и заняли город Ламия (Южная Фессалия). Германскими войсками занят также портовый город Волос (на восточном побережье Греции). В греческой сводке отмечается, что отход греческих сил на новые оборонительные позиции проведен вполне успешно. Английские войска, говорится в английской сводке, заняли оборонительные позиции к югу от Ламии.

В сообщении корреспондента агентства Рейтер из Каира подтверждается эвакуация Лариссы и Трикала греческими войсками. Корреспондент подчеркивает, однако, что немцам не удалось ни в одном пункте прорвать линию союзных войск. Положение на фронте продолжает оставаться серьезным. Продвижение германских войск было достигнуто ценой тяжелых потерь.

На левом фланге греческого фронта, говорится в комюнике английского командования на Ближнем Востоке, английские имперские и греческие войска также отступили к новым оборонительным позициям, причем эта операция осуществлялась под прикрытием австралийских и новозеландских войск, которые сдерживали наступление противника и нанесли ему большие потери.

Итальянские войска в Греции, согласно сводке итальянского командования, перешли везде албанскую границу и углубились на греческую территорию. Итальянская авиация бомбардировала Превезу, Арта, Корфу и Наксос. Согласно комюнике английских воздушных сил на Ближнем Востоке, 20 апреля на греческом фронте английская авиация сбивла 16 неприятельских самолетов. Это—самое большое количество неприятельских самолетов, сбитых в течение одного дня за время германского наступления. Из этих 16 самолетов 14 были сбиты во время крупного воздушного боя над Афинами.

На англо-германском фронте отмечается активность германской авиации. Крупные соединения германских бомбардиров-

щиков, сообщается в сводке германского командования, вновь бомбардировали в ночь на 22 апреля военный порт Плимут. Кроме того, германская авиация совершила налеты на порт Грейт-Ярмут и аэродромы в Южной Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении двух английских судов.

Вечером 21 апреля, передает агентство Рейтер, английские самолеты совершили налет на доки в Гавре. Во время разведывательных полетов английских самолетов над аэродромами в Северной Франции в ночь на 22 апреля был сбит германский бомбардировщик.

В восточной и центральной части Средиземного моря отмечаются операции германо-итальянской авиации против караванов английских судов и опорных пунктов. 21 апреля, говорится в сводке итальянского командования, германские самолеты атаковали два английских каравана судов, потопив два и повредив другие пароходы. Отряды итальянской авиации бомбардировали портовые сооружения и английские суда, стоявшие в заливе Суды (остров Крит). Потоплен один пароход. В ночь на 21 апреля, сообщает агентство Рейтер, небольшое соединение германо-итальянской авиации совершило налет на Мальту.

В Северной Африке активных военных действий не было. Новые попытки бронетанковых частей англичан, отмечается в германской сводке, предпринять атаку из Тобрука не удалось. Восточнее Соллума, сообщается в итальянской сводке, одна из колонн англичан попыталась приблизиться к позициям германо-итальянских войск, но была отбита. Английская авиация и военные корабли бомбардировали 21 апреля Триполи.

В Восточной Африке наиболее активные военные действия происходили в секторе Десса (к северо-востоку от Аддис-Абебы). Атаки английских частей, действующих против позиций итальянцев в районе Десса, были, согласно итальянской сводке, отражены. В английской же сводке указывается, что английские войска заняли важные позиции, прикрывающие подступы к Дессе.

(ТАСС).

Отв. редактор **Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.**

О регистрации смет административно-хозяйственных расходов, фондов зарплаты внештатных работников, штатных континентов и лимитов по фонду зарплаты и административно-хозяйственным расходам.

Постановлением СНК СССР от 19 марта 1941 года № 599 введена обязательная регистрация в финорганах смет административно-хозяйственных расходов, фондов зарплаты на внештатных работников, штатных континентов, фондов зарплаты и смет административных хозрасходов для подведе-

домственных учреждений, предприятий и организаций.

Срок регистрации до 1 мая 1941 года.

Порядок прохождения регистрации объявлен в «Горьковской коммуне» от 19 апреля сего года, чем и рекомендуем руководствоваться.

РАЙФО.

Вадский райкомхоз доводит до сведения, что

баня, вместо 25—26, будет работать 29—30 апреля. **Райкомхоз.**

Тов. колхозники, приобретайте семена огородных культур в ларьке (с. Вад, улица Наумова). **Райзо.**